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Стаття присвячена актуальним питанням інноваційного розвитку сучасного АПК України. Обґрунтовано необхідність 

підтримки інноваційного розвитку агропромислового сектору економіки. Особлива увага приділяється оцінці інформаційної та 
інфраструктурної складових підтримки інноваційного розвитку АПК. Виявлено основні недоліки та запропоновані шляхи 
вдосконалення інформаційного та інфраструктурного механізму підтримки інноваційного розвитку АПК. 
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ  
ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 

Економічні перетворення в Україні припускають зростання інноваційної активності у всіх 
сферах економіки. Основний напрямок для сучасного розвитку сільського господарства належить 
інноваційній діяльності, головною частиною якої є розробка новацій та використання науково-
технічних досягнень. У сільському господарстві початком інноваційної діяльності є момент 
розробки інноваційних пропозицій. Інновації в АПК пов'язані з досить значним ступенем 
невизначеності отримання результату та найбільшим ризиком вкладених коштів [1]. 

Наростання конкурентної боротьби на ринках сільськогосподарської продукції, низька 
продуктивність праці та недостатня технічна оснащеність сільськогосподарських підприємств 
вимагають активізації інноваційної активності АПК [2]. 

 
ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Мета статті оцінити рівень ефективності інформаційної складової інноваційного розвитку 
регіонів України та запропонувати комплекс заходів щодо механізму впровадження інноваційної 
моделі розвитку регіональних господарських систем та підвищення ефективності інноваційного 
розвитку регіонів в умовах глобалізації. 

 
АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

Питання інноваційного розвитку АПК постійно знаходиться в полу зору українських 
науковців, серед яких варто виділити Володіна С.А. [1], Вергунова В.А [2], Дорогань-Писаренко Л.О 
[3], Гринькевич О.С. [4; 9], Колодяжної І.В. [5], Костецького В.І [6], Прохорової В.Л. [7], Балян А.В. [8], 
Sorochak O. [10]. Не зважаючи на наукову цінність отриманих результатів, залишається багато 
невирішених питань, які гальмують інноваційний розвиток. Активізація інноваційної діяльності на 
сьогодні неможлива без реалізації системи заходів насамперед фінансового оздоровлення 
виробництва. Стратегія інноваційного розвитку агропродовольчого комплексу, її основні цілі, 
завдання та механізми підтримки інноваційних програм та проектів мають визначатися на основі 
інноваційної політики держави, основним завданням якої є мобілізація можливостей науково-
технічного потенціалу галузі для технічного та технологічного оновлення сільського господарства. 

 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Розгляд інноваційного потенціалу підприємств сільського господарства, в силу 
особливостей галузі, потребує врахування специфічних галузевих та регіональних факторів, що 
впливають на інноваційну діяльність та пов'язані з умовами ведення діяльності 
сільськогосподарськими підприємствами у певному регіоні. В першу чергу необхідно відзначити як 
такий фактор головну відмінну особливість галузі сільського господарства - участь у 
відтворювальному процесі рослин і тварин, тобто живих організмів [6, 8]. 

З метою підтримки інноваційного розвитку АПК необхідно розробити певний дієвий 
механізм, який буде сприяти вдосконаленню економічних відносин, безпосередньо пов'язаних з 
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ефективним використанням результатів наукової діяльності, отриманих при виконанні науково-
дослідних, технологічних та дослідно-конструкторських робіт, що у свою чергу призведе до 
комерціалізації нових технологій. 

Найважливішим елементом механізму підтримки інноваційного розвитку АПК є його 
інформаційна інфраструктура, яка виникає не внаслідок одномоментного акту, а формується у часі 
та просторі в процесі природного розвитку [1, 11]. 

Потенціал інформаційної складової спрямований вирішувати проблеми, які можуть 
виникнути при недостатньому інформаційному забезпеченні на всіх стадіях інноваційного 
процесу. Крім цього сприяє розширеному відтворенню знань, надає інформаційну підтримку 
процесу трансферу результатів досліджень та розробок. Тобто інформаційна інфраструктура 
повинна створюватися і розвиватися як необхідна та обов’язкова частина інноваційної 
інфраструктури [12, 21]. 

Метою формування інформаційного забезпечення інноваційного процесу є мінімізація 
трансакційних витрат на отримання та передачу інформації. Інформаційна інфраструктура в 
інноваційній сфері покликана сприяти забезпеченню технологічної сприйнятливості суб'єктів 
інноваційної діяльності та підтримувати її позитивну динаміку шляхом періодичного оновлення 
продуктів та технологій [8, 13]. 

Систему напрямів підтримки інфраструктурних заходів інноваційного розвитку АПК 
можна уявити наступним чином (рис. 1). 

 
Рис. 1. Система напрямів підтримки інфраструктурних заходів інноваційного розвитку АПК 

 
Склад інформаційних ресурсів у системі інформаційної підтримки інноваційних процесів 

має забезпечувати реалізацію двох основних завдань: 
– розбудова і всебічний розвиток державної інноваційної системи; 
- супровід інноваційних проектів протягом всіх стадій інноваційної діяльності [3, 14]. 
Інформаційна складова інноваційного розвитку АПК включає такі елементи (рис. 2). 
Як видно із рис. 2, інформаційна інфраструктура являє собою обслуговуючі організації, що 

надають  як інформаційні, так і консалтингові послуги. Вона включає аналітичні центри, бази 
даних, інформаційно-аналітичні центри, інформаційні центри, інформаційно-консультаційні 
служби. 

Для забезпечення ефективного впровадження науково обґрунтованих методів 
господарювання, просування наукомістких технологій у виробництво, аналізу інформаційного 
середовища, яке пов’язане з діяльністю підприємства, необхідна наявність окремого суб'єкта 
ринкових відносин, який міг би виконувати подібні роботи. Як такі суб'єкти виступають 
інформаційно-консультаційні служби. Метою їх створення є формування в освітній та 
управлінській системі АПК механізму, що забезпечує сталий розвиток АПК [15, 25]. 
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Рис. 2. Основні елементи інформаційного забезпечення інноваційного розвитку АПК 

 
Організація інноваційної діяльності в АПК передбачає виділення окремого місця 

інформаційно-консультаційній службі. Її завдання надавати допомогу для виробників 
сільськогосподарської продукції у впровадженні інноваційних розробок [1, 16]. 

Головне завдання всіх організацій інфраструктурного забезпечення АПК -забезпечити 
суттєве підвищення ефективності і стійкості функціонування сільськогосподарських підприємств 
усіх форм власності та особистих підсобних господарств на основі оперативного впровадження 
досягнень науково-технічного прогресу, передового виробничого досвіду в умовах ринкової 
економіки. Сьогоднішній спад виробництва у сільськогосподарській галузі, відтік кваліфікованих 
та досвідчених фахівців із села оголив величезну потребу в інформації та знаннях з організації і 
ведення ефективного виробництва у ринкових умовах [17]. 

Досвід багатьох зарубіжних країн показав, що через несвоєчасне отримання інформації або 
її нестачі щороку фермери втрачають до 40% власних коштів. В Україні цей відсоток становить 76% 
[18]. 

Оцінка ефективності інформаційної складової інноваційного розвитку регіонів України 
може враховувати кілька ключових показників та факторів (Табл. 1). 

Оцінка цих показників може здійснюватися за допомогою аналітичних звітів, соціологічних 
опитувань, рейтингів розвитку інноваційної екосистеми та інших методів. Загальна ефективність 
буде визначатися інтеграцією цих факторів та досягненням конкретних цілей у сфері 
інноваційного розвитку [19]. 

Регіональні формування системи сільськогосподарського консультування представлені у 
формі державних установ та підприємств, структурних підрозділів освітніх установ, некомерційних 
та комерційних організацій. У деяких регіонах функції регіональних структур покладено на 
консультаційні відділи органів управління АПК. 

Переліченими структурами системи сільськогосподарського консультування надано у 2023 
р. понад 200 тис. консультаційних послуг товаровиробникам сільськогосподарської продукції і 
сільському населенню. Найбільш затребуваними є консультаційні послуги у галузі землеробства, 
рослинництва, тваринництва. 

Механізм інформаційної підтримки інноваційного розвитку АПК може реалізуватися на 
основі побудови електронної карти полів за змістом окремих елементів живлення ґрунту (N, P, K та 
ін). Цей напрямок досить перспективний. На цю технологію перейшла більшість американських 
фермерів, тому що вона дозволяє підраховувати витрати на кожному гектарі. На жаль, ця практика 
в українських умовах не застосовується [20]. 
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Таблиця 1 
Основні показники інформаційної складової інноваційного розвитку 

Показники інформаційної 
складової 

Коротка характеристика 

Доступ до Інтернету 
Оцінка рівня покриття широкосмуговим Інтернетом та доступність 
високошвидкісного Інтернету в різних регіонах. 

Цифрова інфраструктура 
Розвиток інфраструктури, яка підтримує цифрові технології та забезпечує їхнє 
впровадження в різних сферах (освіта, охорона здоров'я, господарство, 
транспорт і т.д.). 

Електронне урядування 
Рівень впровадження електронних сервісів в урядовій діяльності, електронний 
доступ до адміністративних послуг. 

Розвиток інноваційних технологій 
Сприяння розробці та впровадженню інновацій в різних галузях, включаючи 
інформаційні технології. 

Навчання та розвиток кадрів 
Забезпечення доступу до сучасних освітніх програм та навчань у сфері 
інформаційних технологій. 

Безпека та кіберзахист 
Заходи, що спрямовані на забезпечення кібербезпеки та захист інформаційних 
ресурсів. 

Активність інноваційних спільнот та 
бізнес-екосистем 

Взаємодія між науковими установами, підприємствами та стартапами для 
створення сприятливого середовища для інновацій. 

Впровадження електронного бізнесу 
та е-комерції 

Розвиток електронних платіжних систем, е-комерції та електронного бізнесу. 

Участь у міжнародних ініціативах та 
програмах 

Активність регіону у міжнародних ініціативах та програмах, спрямованих на 
інновації та розвиток інформаційних технологій 

Залучення інвестицій в інноваційний 
сектор 

Рівень інвестицій в інноваційні проекти та технологічний розвиток 

 
Досвід функціонування інформаційно-консультаційних центрів дозволив виявити такі 

недоліки механізму їх підтримки: 
По-перше, система інформаційно-консультаційного забезпечення АПК ґрунтується на 

застосуванні інформаційних та комп'ютерних технологій , проте сільські виробники не мають 
можливості повною мірою використовувати у своїй діяльності комп'ютерну техніку. Недостатньо 
використовуються комп'ютерні технології та в органах державного управління сільським 
господарством районів України, що ускладнює доступ до інформаційних ресурсів самих 
товаровиробників. 

По-друге, у системі інформаційно-консультаційного забезпечення не задіяна дослідно-
демонстраційна діяльність, яка необхідна для ефективного консультування товаровиробників. 
Спеціалісти-консультанти з тваринництва, рослинництва та іншим виробничим галузям через 
відсутність коштів на їх підготовку та утримання не працюють на постійній основі. 

По-третє, чинна на сьогоднішній день система інформаційно-консультаційного 
забезпечення АПК не використовує у повній мері науково-технічний потенціал держави [2, 22]. 

Узагальнюючи вищесказане виникає необхідність розробки системи заходів державної 
підтримки інформаційно-консультаційного розвитку України, яка забезпечить підвищення 
конкурентоспроможності продукції сільськогосподарських товаровиробників за рахунок 
залучення у виробництво нових технологій; забезпечення виробничого процесу кваліфікованими 
спеціалістами; допоможе з реалізацію державної аграрної політики і науково-технічному прогресу 
у галузі; сприяє розвитку та зміцненню ринкової економіки у галузі; розширить можливості 
інтеграції аграрної економіки до світової системи. 

Рівень інформаційно-консультаційної підтримки суб’єктів господарювання 
агропромислового комплексу України є важливим фактором сприяння зростанню та розвитку 
галузі. Останніми роками вживаються спільні зусилля для підвищення рівня підтримки 
агропромислового бізнесу в Україні. 

Одним із способів цього було досягнуто через створення спеціалізованих консалтингових 
центрів та організацій, які надають широкий спектр послуг підприємствам у цьому секторі. Ці 
центри пропонують підтримку в таких сферах, як маркетинг, фінансовий менеджмент, передача 
технологій і розробка продуктів [4, 23]. 

Крім того, спостерігався поштовх до покращення рівня інформаційного забезпечення 
підприємств агропромислового комплексу. Це було зроблено шляхом розробки онлайн-ресурсів і 
баз даних, а також шляхом публікації звітів про дослідження та аналізу ринку. 

Крім того, український уряд запровадив низку політик і програм, спрямованих на сприяння 
розвитку агропромислового сектору. До них належать податкові пільги, гранти та субсидії для 
підприємств у цьому секторі, а також підтримка досліджень і розробок [24, 26]. 
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Загалом рівень інформаційно-консультаційної підтримки суб’єктів господарювання 
агропромислового комплексу України за останні роки значно покращився. Завдяки створенню 
спеціалізованих консалтингових центрів і організацій, а також реалізації державної політики та 
програм, підприємства в цьому секторі отримують більше можливостей для сталого та 
прибуткового зростання та розвитку. 

Подальше підвищення рівня інформаційно-консультаційного забезпечення суб'єктів 
господарювання АПК України передбачає створення та розвиток єдиної інтегрованої мережі. Її 
завданнями було б виконання наступних заходів:  

- розробка та експлуатація підсистеми представництва суб'єктів АПК в 
інформаційний ресурс;  

- розробка та експлуатація системи моніторингу фінансово-економічної діяльності 
сільськогосподарських організацій районів України;  

- формування інтегрованих довідково-інформаційних фондів з 
сільськогосподарського виробництва і переробки продукції сільського господарства;  

- видання інформаційних бюлетенів та іншої друкованої продукції;  
- участь у розробці та експлуатації інформаційної системи міжрайонної торгівлі 

сільськогосподарською продукцією та технологічними ресурсами;  
- вивчення потреби в продуктах та ресурсах сільських товаровиробників (моніторинг 

аграрного ринку). 
 

ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  
І ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ НАПРЯМ 

У сучасних умовах доступ до якісних інформаційних ресурсів є одним з основних елементів 
успішного функціонування інноваційних підприємств, причому роль доступної підприємству 
інформації багатогранна. Насамперед, інформація є найважливішим фактором у конкурентній 
боротьби, забезпечує правильну стратегію розвитку підприємства, компетентне управління у 
повсякденній діяльності та одночасно потужний засіб підвищення культури інноваційного 
підприємництва та ділових відносин, розширення можливостей кооперування виробництва та його 
маркетингового забезпечення. Без створення для інноваційних підприємств можливостей для 
широкого доступу до баз даних ділової інформації, оволодіння інформаційними технологіями 
неможливе подальше цивілізований розвиток цієї важливої сфери економіки. 
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Economic transformations in Ukraine imply an increase in innovative activity in all spheres of the economy. The main direction for the 

modern development of agriculture belongs to innovative activity, the main part of which is the development of innovations and the use of scientific 
and technical achievements. In agriculture, the beginning of innovative activity is the moment of developing innovative proposals. Innovations in 
the agro-industrial complex are associated with a fairly significant degree of uncertainty in obtaining the result and the greatest risk of invested 
funds. 

The increase in competition in the agricultural product markets, low labor productivity and insufficient technical equipment of 
agricultural enterprises require the intensification of innovative activity in the agro-industrial complex. 

The purpose of the article is to assess the level of effectiveness of the information component of innovative development of the regions of 
Ukraine and to propose a set of measures regarding the mechanism for implementing an innovative model of development of regional economic 
systems and increasing the effectiveness of innovative development of regions in the context of globalization. 

The article is devoted to topical issues of innovative development of modern agriculture Ukraine. The necessity of supporting innovative 
development of the agricultural sector of the economy. Particular attention is paid to the assessment of information and infrastructure components 
to support the development of innovative agricultural. The basic shortcomings and suggest ways of improving the information infrastructure and 
mechanism innovation support agriculture.  
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